
 

 

 

  
 

 

 
 
 

 
 

 

 

 

 

Ανακοίνωςθ  Τφπου                                             27/09/2011 

 

Σχετικά με τα τρία αιτιματα τθσ Συνόδου των Πρυτάνεων προσ το Υπουργείο 

Παιδείασ, Διά Βίου Μάκθςθσ και Θρθςκευμάτων, ςτθν ανακοίνωςι τουσ με τίτλο 

«Για τα τρζχοντα προβλιματα των Πανεπιςτθμίων» επιςθμαίνουμε:  

 

α) Για τθν άμεςθ χοριγθςθ του ςυνόλου των πιςτώςεων :  

 Όλα τα ΑΕΙ τησ χϊρασ και οι διοικήςεισ τουσ είναι ενήμερεσ, από την αρχή του χρόνου, για 

όλεσ τισ ενζργειεσ του Τπουργείου Παιδείασ για την κατοχφρωςη του μεγαλφτερου δυνατοφ 

αριθμοφ πιςτϊςεων, βάςει του ΠΔ 407/80, μζςα ςτο πλαίςιο που επιτρζπουν οι τόςο 

μεγάλεσ οικονομικζσ δυςκολίεσ τησ χϊρασ. Εγκρίθηκε η κατανομή 250 πιςτϊςεων. Η 

ςχετική  απόφαςη ζχει υπογραφεί από την Τπουργό Παιδείασ.  ε κάθε περίπτωςη  τα 

Ιδρφματα, όπωσ οφείλουν, θα ζπρεπε εκ των προτζρων να ζχουν προχωρήςει ςτο 

ςχεδιαςμό τουσ για τη βζλτιςτη δυνατή κατανομή του ανθρϊπινου δυναμικοφ τουσ, αλλά 

και την αφξηςη των ωρϊν διδαςκαλίασ, όπου αυτό είναι αναγκαίο, - ενζργειεσ οι οποίεσ 

ζχουν ήδη γίνει ςε αρκετά ΑΕΙ.   

 

β) Για τον άμεςο διοριςμό όλων των μελών ΔΕΠ:   

Παρά τισ τεράςτιεσ δυςκολίεσ και τον απαγορευτικό αριθμό νζων προςλήψεων ςε όλο το 

δημόςιο τομζα, το Τπουργείο Παιδείασ αντιμετϊπιςε με ιδιαίτερο τρόπο την κάλυψη των 

αναγκϊν των Πανεπιςτημίων και ΣΕΙ. Εξαςφάλιςε την κάλυψη 400 διοριςμϊν για τα ΑΕΙ. Η 

ςχετική απόφαςη ζχει υπογραφεί από την Τπουργό Παιδείασ και βρίςκεται ςτο Γενικό 

Λογιςτήριο του Κράτουσ.  

 

γ) Για τθν ζκδοςθ και τθ χοριγθςθ του πάςο: 

Η  μζχρι τϊρα διαδικαςία ζκδοςησ και διανομήσ, που διεκπεραιωνόταν αποκλειςτικά υπό 

την εποπτεία των Ιδρυμάτων, οδήγηςε ςε ανεξζλεγκτα φαινόμενα παραποίηςησ του 

επιβοηθητικοφ χαρακτήρα του πάςο προσ το φοιτητή και τισ ανάγκεσ του.  

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΤΠΟΤ 
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Επαναλαμβάνουμε, λοιπόν, ότι ςφμφωνα με τα ςτοιχεία του ΟΑΑ, για το ακαδημαϊκό ζτοσ 

2010-2011, εκτυπϊθηκαν πάνω από 650.000 δελτία ειδικοφ ειςιτηρίου. τα Ιδρφματα 

ςτάλθηκαν περίπου 505.000 πάςο επιβαρφνοντασ τουσ προχπολογιςμοφσ τουσ με πάνω 

από 1 εκατομμφριο ευρώ. Είναι προφανζσ ότι ο αριθμόσ των δελτίων που διανεμήθηκαν 

δεν αντιςτοιχεί ςε καμία περίπτωςθ ςτουσ πραγματικοφσ δικαιοφχουσ με ανυπολόγιςτεσ 

ςυνζπειεσ για τουσ προχπολογιςμοφσ των Ιδρυμάτων, του Υπουργείου Παιδείασ, αλλά 

και των Μζςων Μαηικισ Μεταφοράσ (ΜΜΜ). 

Σο ςφνολο των φοιτητϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτα μητρϊα των Ιδρυμάτων, είναι 

ενεργοί και δικαιοφνται πάςο ανζρχεται ςε 364.380. υνεπϊσ εκδόθηκαν 140.000 

περιςςότερα πάςο, για τα οποία τα Ιδρφματα θα πρζπει να προβοφν ςε ελζγχουσ. 

Με βάςη τουσ υπολογιςμοφσ του ΟΑΑ, κάθε δελτίο ειδικοφ ειςιτηρίου επιφζρει ζνα 

ςημαντικό κόςτοσ. Επομζνωσ, θ χοριγθςθ του πάςο ςε χιλιάδεσ μθ δικαιοφχουσ, επιφζρει 

ηθμία ςτα ΜΜΜ αρκετών εκατομμυρίων ευρώ ετθςίωσ. 

Δίνεται, λοιπόν, η δυνατότητα ςτισ Πρυτανικζσ Αρχζσ να μεριμνήςουν για την όςο το 

δυνατόν καλφτερη παροχή υπηρεςιϊν προσ τουσ φοιτητζσ, αξιοποιώντασ με 

αποτελεςματικό τρόπο τθν εξοικονόμθςθ 1 εκ € που προκφπτει από τθ δαπάνθ για τα 

πάςο. 


